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Kaupunginvaltuuston pöytäkirjan tarkastaminen ja nähtävänä pitäminen sekä sihteerin va-

linta 

8360/00.02.00/2024 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 133 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Hallintosäännön mukaan valtuusto valitsee jokaisessa kokouksessa 

kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan siltä 

osin kuin pöytäkirjaa ei tarkasteta kokouksessa. Valtuuston pöytäkirja 

siihen liitettyine valitusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen 

nähtävänä kunnan verkkosivuilla siten kuin kuntalain 140 §:ssä sääde-

tään. 

Valtuuston pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai vali-

tusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä yleisessä 

tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 

Jos asia on kokonaan salassa pidettävä, pöytäkirjassa julkaistaan aino-

astaan maininta salassa pidettävän asian käsittelystä. 

Hallintosäännön 148.4 §:n mukaan pöytäkirja voidaan tarkastaa ja alle-

kirjoittaa sähköisesti. 

Valtuuston kokousten pöytäkirjanpitäjänä toimii hallintojohtaja. 

Valtuuston pöytäkirjan nähtävänä pitäminen  

Kuntalain 94 §:n mukaisesti kokouskutsu on lähetettävä vähintään neljä 

päivää ennen kokousta ja samassa ajassa on kokouksesta tiedotettava 

yleisessä tietoverkossa.  

Kaupungin hallintosäännössä 111 §:ssä todetaan päätösten tiedoksian-

nosta kunnan jäsenille, että valtuuston pöytäkirja siihen liitettyine vali-

tusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä kunnan 

verkkosivuilla siten kuin kuntalain 140 §:ssä säädetään. 

Kuntalain 140 §:n mukaan valtuuston, kunnanhallituksen ja lautakunnan 

sekä kuntayhtymän 58 §:n 1 momentissa tarkoitetun toimielimen pöytä-

kirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen 

pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä yleisessä tietoverkossa, jollei 

salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. Jos asia on koko-

naan salassa pidettävä, pöytäkirjassa julkaistaan ainoastaan maininta 

salassa pidettävän asian käsittelystä. Pöytäkirjassa julkaistaan ainoas-

taan tiedonsaannin kannalta välttämättömät henkilötiedot. Pöytäkirjan 
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sisältämät henkilötiedot on poistettava tietoverkosta oikaisuvaatimus- tai 

valitusajan päättyessä. Kunnan ja kuntayhtymän muun kuin 1 momen-

tissa tarkoitetun viranomaisen pöytäkirja pidetään vastaavasti yleisesti 

nähtävänä, jos asianomainen viranomainen katsoo sen tarpeelliseksi. 

Kunnan jäsenen ja 137 §:n 2 momentissa tarkoitetun kunnan katsotaan 

saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytä-

kirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 

Lisäksi hallintosäännön 110 §:n mukaisesti valtuuston pöytäkirjaan so-

velletaan, mitä pöytäkirjan laatimisesta määrätään 148 §:ssä. 

Valtuuston sihteeri 

Hallintosäännön 84.5 §:n mukaan valtuuston kokousten pöytäkirjanpitä-

jänä ja valtuuston sihteerinä toimii valtuuston määräämä viranhaltija. 

Valtuuston kokousten pöytäkirjanpitäjänä on toiminut hallintojohtaja. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää, että  

1. valtuuston pöytäkirja tarkastetaan ja allekirjoitetaan sähköisesti ja 

pidetään oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen tarkasta-

misen jälkeen nähtävänä yleisessä tietoverkossa, jollei salassapitoa 

koskevista säännöksistä muuta johdu. 

2. valtuuston sihteerinä toimii hallintojohtaja tai tämän sijainen. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Ilmoitukset valtuustoryhmien muodostamisesta valtuustokaudelle 2025-2029 

9851/00.00.01.01/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 134 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin hallintosäännön 85 §:n mukaisesti valtuutetut voi-

vat muodostaa valtuustoryhmiä valtuustotyöskentelyä varten. 

Valtuustoryhmän muodostamisesta, nimestä ja puheenjohtajasta on an-

nettava valtuuston puheenjohtajalle kirjallinen ilmoitus. Kaikkien ryh-

mään liittyvien valtuutettujen on allekirjoitettava ilmoitus. 

Valtuustoryhmänä pidetään myös yhtä valtuutettua, jos hän on tehnyt 2 

momentissa tarkoitetun ilmoituksen. 

Valtuusto hyväksyy valtuustoryhmien nimet. Nimi ei saa olla sopimaton. 

Puolueen valtuustoryhmästä eronneiden valtuutettujen muodostaman 

uuden valtuustoryhmän nimestä ei saa aiheutua sekaantumisvaaraa 

puolueen valtuustoryhmän nimeen. 

Edelleen hallintosäännön 86 §:n mukaisesti valtuutetun on ilmoitettava 

kirjallisesti valtuuston puheenjohtajalle valtuustoryhmään liittymisestä ja 

siitä eroamisesta. Liittymisilmoituksessa on oltava asianomaisen ryh-

män kirjallinen hyväksyminen. 

Jos valtuutettu on erotettu valtuustoryhmästä, valtuustoryhmän on ilmoi-

tettava tästä kirjallisesti valtuuston puheenjohtajalle. 

Valtuustoryhmien ilmoittaminen valtuustokauden alussa 

Valtuustoryhmien muodostamisella on käytännön vaikutus valtuuston 

kokoustyöskentelyyn, joten valtuustokauden aluksi on syytä vahvistaa 

tiedot valtuustoryhmistä. Valtuustoryhmän muodostamisesta, nimestä ja 

puheenjohtajasta on annettava valtuuston puheenjohtajalle kirjallinen 

ilmoitus, joka kaikkien ryhmän valtuutettujen on allekirjoitettava.  

Valtuustoryhmistä on pyydetty ilmoittamaan valtuuston ensimmäisen 

kokouksen sujuvuuden edistämiseksi etukäteen Kouvolan kaupungin 

kirjaamoon. 

Valtuusto hyväksyy valtuustoryhmien nimet, joten asiaa tulee voida val-

mistella teknisesti ennen kokousta. 
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Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi; kaupunginlakimies Päivi 

Sandås, puh. 020 615 8212, paivi.sandas(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. merkitä tiedoksi kirjaamoon ja puheenjohtajalle toimitetut ilmoitukset 

valtuustoryhmien muodostamisesta valtuustokaudelle 2025-2029 

2. hyväksyä ilmoitettujen valtuustoryhmien nimet. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________
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Kaupunginvaltuuston vaalilautakunnan jäsenten ja varajäsenten valitseminen toimikaudeksi 

2025-2029 

9915/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 135 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kuntalain 105 §:n mukaan: 

Luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteellisena, jos sitä vaatii 

läsnä olevista toimielimen jäsenistä vähintään määrä, joka saadaan ja-

kamalla läsnä olevien lukumäärä valittavien lukumäärällä lisättynä yh-

dellä. Jos osamääräksi tulee murtoluku, se korotetaan lähinnä ylem-

pään kokonaislukuun. 

Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet. Jos va-

rajäsenet ovat henkilökohtaisia, ehdokkaat on hyväksyttävä ennen vaa-

lia ja ehdokkaana tulee olla sekä varsinainen jäsen että tämän varajä-

sen. Jos varajäsenet eivät ole henkilökohtaisia, valituiksi tulevat varsi-

naisiksi jäseniksi valittujen jälkeen seuraavaksi eniten ääniä tai korkeim-

mat vertausluvut saaneet ehdokkaat. 

Suhteellista vaalia toimitettaessa sovelletaan, mitä kuntavaaleista vaali-

laissa säädetään. Lisäksi valtuusto voi antaa määräyksiä vaalin toimitta-

misesta. Suhteellinen vaali ja vaadittaessa myös enemmistövaali on toi-

mitettava suljetuin lipuin. Äänten mennessä tasan ratkaisee arpa. 

Hallintosäännön 114 §:n mukaan valtuusto valitsee toimikaudekseen 

suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan. Lautakun-

nassa on viisi jäsentä ja kullakin henkilökohtainen varajäsen. Valtuusto 

valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheen-

johtajan. 

Lautakunnan sihteerinä toimii valtuuston pöytäkirjanpitäjä, jollei val-

tuusto toisin päätä. 

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 

kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 

ottamatta kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia että miehiä kumpia-

kin vähintään 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. Säännöstä so-

velletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 
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Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää 

1. valita valtuuston vaalilautakuntaan toimikaudekseen viisi jäsentä ja 

kullekin henkilökohtaisen varajäsenen sekä  

2. valitsee jäsenistä yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjoh-

tajaksi. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Kaupunginvaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajien valitseminen 

9916/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 136 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kuntalain 18 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan puheenjoh-

tajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia toimikaudekseen, jollei 

valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa on valtuuston toimi-

kautta lyhempi. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan samassa 

vaalitoimituksessa. Valtuuston puheenjohtajalla ja varapuheenjohtajilla 

on läsnäolo- ja puheoikeus kunnanhallituksen kokouksessa. 

Kouvolan kaupungin hallintosäännön 84.2 §:n mukaan ennen puheen-

johtajiston vaalia valtuusto päättää valtuustokauden ensimmäisessä ko-

kouksessaan puheenjohtajiston toimikaudesta.  

Edelleen hallintosäännön 84.3. §:n mukaisesti valtuusto päättää ennen 

puheenjohtajisto vaalia myös varapuheenjohtajien lukumäärän. 

Päättyneellä valtuustokaudella puheenjohtajien toimikausi oli valtuuston 

toimikausi (neljä vuotta) ja varapuheenjohtajien määrä kolme. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää 

1. valtuuston puheenjohtajiston toimikauden pituuden ja 

2. valtuuston varapuheenjohtajien lukumäärän. 

3. valitsee valtuuston puheenjohtajan ja päättämänsä määrän varapu-

heenjohtajia. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Kaupunginvaltuuston kokoontuminen, varavaltuutetun kutsuminen ja esityslistan toimitta-

minen 

8360/00.02.00/2024 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 137 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Yhteenveto ja asian tausta 

Kuntalain (410/2015) 94 §:n mukaan valtuusto kokoontuu päättäminään 

aikoina ja myös silloin, kun valtuuston puheenjohtaja katsoo sen tar-

peelliseksi. Saman lain 2. momentin mukaan valtuusto on kutsuttava 

koolle myös kaupunginhallituksen tai vähintään neljäsosan valtuute-

tuista sitä pyytäessä ilmoittamansa asian käsittelyä varten. Tällainen 

asia on valmisteltava kiireellisesti. 

Kaupunginvaltuuston vakiintuneen käytännön mukaisesti valtuusto ko-

koontuu maanantaisin noin kerran kuukaudessa kello 17.00 alkaen. Ta-

lousarviokokous samoin kuin tilinpäätöskokous alkavat kumpikin kello 

12.00.  

Kokousten järjestämisen ja koolle kutsumisen osalta menetellään, kuten 

kaupungin hallintosäännössä ja kuntalaissa valtuuston kokouksista 

määrätään.  

Valtuuston kokousaikataulun periaatteet 

Valtuuston kokousten osalta noudatetaan edellä esitettyjä periaatteita 

kokousaikataulujen suunnittelussa vuosittain, ellei perustellusta syystä 

aikataulua tarvitse suunnitella toisin. Pääsääntöisesti muina maanantai-

päivinä pidetään kaupunginhallituksen kokouksia, toimielimen päättä-

minä ajankohtina. Lisäksi suunnittelussa huomioidaan maakuntaliiton 

sekä hyvinvointialueen keskeisten toimielinten kokousaikataulut, mikä 

osaltaan ohjaa aikataulujen suunnittelua myös vahvasti. 

Kokousaikataulun valmistelusta vastaa kaupungin hallintopalvelut yh-

dessä kaupunginjohtajan, kaupunginvaltuuston puheenjohtajan ja kau-

punginhallituksen puheenjohtajan sekä talousjohtajan kanssa. Aikatau-

lua suunniteltaessa otetaan edellä mainittujen toimielinten kokoontumis-

aikataulujen lisäksi huomioon myös tilinpäätös- ja talousarvioprosessi ja 

sen määräajat. Lisäksi toimielinten välinen asioiden valmistelu ja aika-

taulutarpeet siten, että valtuuston kokousten välissä olisi riittävä aika 

saattaa asioita käsiteltäväksi toimielimistä valtuuston seuraavaan ko-

koukseen. Suunnittelussa huomioidaan myös toimintavuoden koulujen 
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loma-ajat ja mahdollisesti aikatauluun vaikuttavat kansalliset pyhäpäi-

vät. 

Vakiintuneen käytännön mukaisesti valtuusto kokoontuu lisäksi valtuus-

tolle järjestettäviin valtuustoseminaareihin keväisin sekä syksyisin. Näi-

den osalta aikataulut toimitetaan valtuutetuille erikseen. 

Valtuusto on päätöksellään 2.12.2024 § 85 hyväksynyt kokousaikatau-

luksi loppuvuodelle 2025: 

maanantai 1.9.2025 klo 17 

maanantai 13.10.2025 klo 17 

maanantai 17.11.2025 klo 17 

maanantai 1.12.2025 keskustelutapaaminen klo 17 

maanantai 8.12.2025, talousarviokokous klo 12 

Säädöstausta  

Valtuuston kokoontuminen 

Kokousten järjestämisen ja koolle kutsumisen osalta menetellään, kuten 

kaupungin hallintosäännössä ja kuntalaissa valtuuston kokouksista 

määrätään.  

Kuntalain 94 §:n mukaisesti valtuusto kokoontuu päättäminään aikoina 

ja myös silloin, kun valtuuston puheenjohtaja katsoo sen tarpeelliseksi. 

Valtuusto on kutsuttava koolle myös kunnanhallituksen tai vähintään 

neljäsosan valtuutetuista sitä pyytäessä ilmoittamansa asian käsittelyä 

varten. Tällainen asia on valmisteltava kiireellisesti. 

Valtuuston kutsuu lain 94 §:n mukaan koolle puheenjohtaja. Kokouskut-

sun valtuuston ensimmäiseen kokoukseen antaa kunnanhallituksen pu-

heenjohtaja, ja kokouksen avaa iältään vanhin läsnä oleva valtuutettu, 

joka johtaa puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjoh-

tajat on valittu. Kutsussa on ilmoitettava käsiteltävät asiat. 

Käytännössä, mikäli käsiteltävien asioiden vähäinen määrä tai muu pe-

rusteltu tai erityinen syy edellyttää sovitun kokousajankohdan muutta-

mista, puheenjohtaja voi peruuttaa kokouksen tai muuttaa kokouksen 

alkamisaikaa päätettynä kokouspäivänä. 

Kokouskutsut 

Kuntalain 94.4 §:n mukaisesti kokouskutsu on lähetettävä vähintään 

neljä päivää ennen kokousta. Samassa ajassa on kokouksesta tiedotet-

tava yleisessä tietoverkossa. Kouvolan kaupungilla esityslistat julkais-

taan ja kokouksista tiedotetaan kuntalain ja kaupungin hallintosäännön 

mukaisesti yleisessä tietoverkossa, kunnan verkkosivuilla.  
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Kuntalain 94 §:n mukaisesti kokouskutsu voidaan lähettää sähköisesti, 

jos kunta huolehtii, että tähän tarvittavat tekniset välineet ja yhteydet 

ovat käytettävissä. Kaupungilla esityslistat toimitetaan sähköisesti säh-

köisen kokoushallinnan kautta. Kaupungin hallintosäännön 90 §:n mu-

kaisesti esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja 

ehdotukset valtuuston päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yhtey-

dessä, jolleivat erityiset syyt ole esteenä. Jos esityslistalla, liitteissä tai 

oheismateriaalissa on salassa pidettäviä tietoja, asiakirjaan tehdään 

merkintä salassapidosta. 

Hallintosäännön 90 §:n mukaan valtuusto päättää, kuinka monelle vara-

valtuutetulle esityslista toimitetaan. Kouvolassa esityslista on vakiintu-

neesti toimitettu valtuutettujen lisäksi kokouskutsun yhteydessä myös 

neljälle varavaltuutetulle, jos valtuustoryhmän koko on ollut vähintään 

yhdeksän valtuutettua ja muussa tapauksessa kahdelle varavaltuute-

tulle.  

Varavaltuutetun kutsumisesta valtuuston kokoukseen säädetään hallin-

tosäännön 94 §:ssä. Valtuutetun, joka ei pääse kokoukseen tai on es-

teellinen käsittelemään esityslistalla olevaa asiaa, on viipymättä ilmoitet-

tava esteestä tai esteellisyydestä valtuuston puheenjohtajalle tai sihtee-

rille. Saatuaan valtuutetulta tai muuten luotettavasti tiedon esteestä tai 

esteellisyydestä puheenjohtajan tai sihteerin on kutsuttava valtuutetun 

sijaan kuntalain 17 :§n 1 momentissa tarkoitettu varavaltuutettu. Vara-

valtuutetut kutsutaan kokoukseen noudattaen heidän sijaantulojärjestys-

tään.  

Käytännön toiminnan järjestämiseksi esitetään valtuustolle, että valtuus-

ton jäsenet ilmoittavat mahdollisesta esteestä osallistua kokoukseen tai 

asian käsittelyyn puheenjohtajan tai sihteerin lisäksi myös Kouvolan 

kaupungin kirjaamoon ja hallintosäännön 94.2 §:n mukainen oikeus kut-

sua varavaltuutettu kokoukseen myönnetään sihteerin tai puheenjohta-

jan lisäksi hallintopalveluiden hallintosihteereille. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi; talousjohtaja Hellevi Kun-

nas, puh. 020 615 5054, hellevi.kunnas(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. kokoontua valtuustokaudella puheenjohtajan päättäminä päivinä, 

kaupungintalon valtuustosalissa maanantaisin klo 17, ellei puheen-

johtaja kokousajan tai -paikan osalta toisin päätä. 

2. hyväksyä valtuuston vuoden 2025 kokousaikataulun. 
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3. toimittaa esityslistan valtuutettujen lisäksi neljälle varavaltuutetulle, 

jos valtuustoryhmän koko on ollut vähintään yhdeksän valtuutettua 

ja muussa tapauksessa kahdelle varavaltuutetulle. 

4. käytännön toiminnan sujuvuuden varmistamiseksi hyväksyä, että 

sen lisäksi mitä hallintosäännön 94.2. §:ssä todetaan varavaltuute-

tun kutsumisoikeudesta kokoukseen puheenjohtajan tai sihteerin 

osalta laajennetaan koskemaan myös hallintopalveluiden hallintosih-

teereitä. Valtuutettuja velvoitetaan ilmoittamaan esteestä osallistua 

valtuuston kokoukseen kaupungin kirjaamoon sijaantulojärjestyk-

sessä seuraavan varavaltuutetun kutsumiseksi kokoukseen. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Kaupunginhallituksen valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9917/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 138 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 

(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. Hallin-

tosäännön 7 §:n mukaan kaupunginhallituksessa on 11 jäsentä, joista 

valtuusto valitsee kaupunginhallituksen puheenjohtajan ja varapuheen-

johtajat. Ennen puheenjohtajiston valintaa valtuusto päättää varapu-

heenjohtajien lukumäärästä. Jokaisella toimielimen varsinaisella jäse-

nellä on henkilökohtainen varajäsen. 

Kaupunginhallituksen toimikausi on kuntalain mukaisesti neljä vuotta, 

jollei valtuusto toisin päätä. 

Hallintosäännön 3 §:n mukaisesti kaupunginhallituksen esittelijänä on 

kaupunginjohtaja ja tämän estyneenä ollessa hänen sijaisekseen mää-

rätty. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan kunnassa on oltava kunnanhallitus, jonka va-

litsee valtuusto. Kunnanhallituksen jäsenet valitaan kuntalain 32.2. §:n 

mukaisesti kesäkuussa pidettävässä valtuuston kokouksessa.  

Kuntalain 32.1 §:n mukaan toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toi-

mikaudeksi, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa on 

valtuuston toimikautta lyhyempi, tai kuntalaissa toisin säädetä.  

Valtuusto valitsee kuntalain 33 §:n mukaan jäseniksi valituista toimieli-

men puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. Heidät 

valitaan samassa vaalitoimituksessa. 

Vaalikelpoisuus kunnanhallitukseen 

Sen lisäksi, mitä yleisestä vaalikelpoisuudesta kuntalain 71 §:ssä sää-

detään, vaalikelpoisuudesta kaupunginhallitukseen säädetään erikseen 

kuntalain 73 §:ssä. 

Vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on kuntalain 73.1 §:n mukaan hen-

kilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
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1) välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluk-

sessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 

määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 

3) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 

muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden val-

mistelusta; 

4) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäse-

nenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastet-

tavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, 

jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle kunnanhallituksessa tavan-

omaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan olen-

naista hyötyä tai vahinkoa. Tätä kohtaa ei sovelleta kunnan määräysval-

lassa olevan yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäseneen. 

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan 

yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja 

ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään 

ole henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa omi-

naisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 

Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan 

tai kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 

ole-via henkilöitä. 

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 

kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 

ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 

että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. Sään-

nöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten vaa-

liin. 

Päättyneellä valtuustokaudella kaupunginhallituksen toimikausi oli neljä 

vuotta. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valtuustokaudelle 2025-2029 

1. kaupunginhallituksen toimikauden pituuden, 

2. kaupunginhallituksen varapuheenjohtajien lukumäärän, 
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3. valita kaupunginhallitukseen 11 varsinaista jäsentä ja kullekin henki-

lökohtaisen varajäsenen sekä  

4. valita varsinaisista jäsenistä puheenjohtajan ja päättämänsä määrän 

varapuheenjohtajia. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Tarkastuslautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9918/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 139 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 

(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. Hallin-

tosäännön 8 §:n mukaan tarkastuslautakunnassa on 9 jäsentä, joista 

valtuusto valitsee lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja (KuntaL 

121.1§). Jokaisella varsinaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajä-

sen.  

Lautakunnan esittelijänä on arviointipäällikkö. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 121 §:n mukaan valtuusto asettaa tarkastuslautakunnan hal-

linnon ja talouden tarkastuksen sekä arvioinnin järjestämistä varten. 

Toimielimen toimikausi on neljä vuotta, jollei valtuusto toisin päätä (Kun-

taL 32§). 

Vaalikelpoisuus toimielimeen 

Kuntalain 75 §:n mukaan vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole: 

1) kunnanhallituksen jäsen; 

2) pormestari ja apulaispormestari; 

3) henkilö, joka on kunnanhallituksen jäsenen, kunnanjohtajan, pormes-

tarin tai apulaispormestarin hallintolain (434/2003) esteellisyysperusteita 

koskevan 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen; 

4) henkilö, joka on kunnan tai kunnan määräysvallassa olevan yhteisön 

tai säätiön palveluksessa taikka toimitusjohtajana tai sitä vastaavassa 

asemassa kunnan määräysvallassa olevassa yhteisössä tai säätiössä; 

(21.5.2021/419) 

5) henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. 

Naisten ja miesten tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan kunnalli-

sissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun ottamatta 

aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia että miehiä 
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kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. Säännöstä sovel-

letaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen tarkastuslautakuntaan 9 varsinaista jäsentä 

ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 

yhden varapuheenjohtajan, joiden tulee olla valtuutettuja. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Keskusvaalilautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9919/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 140 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Vaalilain 13 §:n mukaan ”Valtuuston on asetettava kuntaan toimikau-

dekseen kunnan keskusvaalilautakunta. 

Kunnan keskusvaalilautakuntaan kuuluu puheenjohtaja, varapuheenjoh-

taja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, joita 

on kuitenkin oltava vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen jär-

jestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Sekä jäsenten että vara-

jäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa kunnassa edellisissä 

kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. Jäsen tai vara-

jäsen, joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun ehdokashakemuksen 

mukaan on asetettu puolueen tai valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi, ei 

voi osallistua keskusvaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaa-

leissa. (8.5.2015/563).”  

Niin kauan kuin yksikin huomioon otettava äänestäjäryhmä on vailla 

edustusta, ei muusta ryhmästä saa valita kahta edustajaa. 

Edellisellä toimikaudella valtuusto on 16.8.2021 § 96 päätöksellään 

päättänyt valita toimikaudeksi keskusvaalilautakuntaan viisi jäsentä, 

joista yhden puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan sekä viisi va-

rajäsentä siinä sijaantulojärjestyksessä, jossa he tulevat varsinaisten 

jäsenten sijaan kutsutuiksi toimielimeen. 

Vaalikelpoisuus muihin toimielimiin (KuntaL 74 §) 

Muilta osin vaalikelpoisuudesta noudatetaan, mitä vaalikelpoisuudesta 

on lautakuntien osalta säädetty. 

Vaalikelpoinen lautakuntaan kuntalain 74 §:n mukaisesti on henkilö, 

joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan palveluk-

sessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan tehtävä-

alueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön 

palveluksessa; 
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3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäse-

nenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastet-

tavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos kysy-

myksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa ta-

vanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 

olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoi-

minnan toimielimissä, lukuun ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanval-

tuustoja, tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin 40 %, jollei erityi-

sistä syistä muuta johdu. Säännöstä sovelletaan erikseen varsinaisten 

jäsenten ja varajäsenten vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. keskusvaalilautakunnan varajäsenten lukumäärän (vähintään 

viisi) 

2. valita toimikaudekseen keskusvaalilautakuntaan viisi varsinaista 

jäsentä ja päättämänsä määrän varajäseniä sekä 

3. asettaa varajäsenet siihen järjestykseen, jossa he tulevat varsi-

naisten jäsenten sijaan (sijaantulojärjestys). 

4. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan 

ja yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Kasvatus- ja opetuslautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9920/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 141 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 

(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. Hallin-

tosäännön 9.1 §:n mukaan kaupungissa toimii kasvatus- ja opetuslauta-

kunta, jossa on 11 jäsentä. 

Hallintosäännön 9.4 §:n mukaisesti valtuusto valitsee lautakunnan jäse-

nistä puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Jokaisella varsinaisella jä-

senellä on henkilökohtainen varajäsen.  

Lautakunnan esittelijänä on sivistysjohtaja. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen alai-

sena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä sekä 

jaostoja kunnanhallitukseen tai lautakuntaan. Kunnanhallituksen ja lau-

takunnan jaostoihin sovelletaan, mitä asianomaisesta toimielimestä 

säädetään. 

Toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto 

ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta tai kuntalaissa toisin säädetä. 

Lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä valtuuston ko-

kouksessa. (KuntaL 32§.) 

Vaalikelpoisuus muihin toimielimiin (KuntaL 74 §) 

Sen lisäksi, mitä yleisestä vaalikelpoisuudesta kuntalain 71 §:ssä sää-

detään, vaalikelpoisuudesta lautakuntiin säädetään kuntalain 74 §:ssä. 

Kuntalain 74.1 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka 

on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan palveluk-

sessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan tehtävä-

alueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön 

palveluksessa; 



 

Kouvolan kaupunki Pöytäkirja  12/2025 58 (99) 

Kaupunginhallitus 02.06.2025   

 

 

3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäse-

nenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastet-

tavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos kysy-

myksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa ta-

van-omaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 

olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Naisten ja miesten tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan kunnalli-

sissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun ottamatta 

aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia että miehiä 

kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. Säännöstä sovel-

letaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valtuustokaudelle 2025-2029 

1. valita kasvatus- ja opetuslautakuntaan toimikaudekseen 11 varsi-

naista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 

yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Liikunta- ja kulttuurilautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9922/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 142 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 

(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. Hallin-

tosäännön 9.2 §:n mukaan kaupungissa toimii liikunta- ja kulttuurilauta-

kunta, jossa on 11 jäsentä. 

Hallintosäännön 9.4 §:n mukaisesti valtuusto valitsee lautakunnan jäse-

nistä puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Jokaisella varsinaisella jä-

senellä on henkilökohtainen varajäsen.  

Lautakunnan esittelijänä on sivistysjohtaja. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen alai-

sena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä sekä 

jaostoja kunnanhallitukseen tai lautakuntaan. Kunnanhallituksen ja lau-

takunnan jaostoihin sovelletaan, mitä asianomaisesta toimielimestä 

säädetään. 

Toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto 

ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta tai kuntalaissa toisin säädetä. 

Lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä valtuuston ko-

kouksessa. (KuntaL 32§.) 

Vaalikelpoisuus muihin toimielimiin (KuntaL 74 §)  

Sen lisäksi, mitä yleisestä vaalikelpoisuudesta kuntalain 71 §:ssä sää-

detään, vaalikelpoisuudesta lautakuntiin säädetään kuntalain 74 §:ssä. 

Kuntalain 74.1 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka 

on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan palveluk-

sessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan tehtävä-

alueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön 

palveluksessa; 



 

Kouvolan kaupunki Pöytäkirja  12/2025 60 (99) 

Kaupunginhallitus 02.06.2025   

 

 

3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäse-

nenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastet-

tavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos kysy-

myksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa ta-

vanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 

olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Valtuusto valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan ja va-

rapuheenjohtajan.  

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 

kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 

ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 

että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. Sään-

nöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten vaa-

liin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen liikunta- ja kulttuurilautakuntaan 11 varsi-

naista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 

yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Teknisen lautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9924/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 143 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 

(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. Hallin-

tosäännön 9.3 §:n mukaan kaupungissa toimii tekninen lautakunta, 

jossa on 11 jäsentä. 

Hallintosäännön 9.4 §:n mukaisesti valtuusto valitsee lautakunnan jäse-

nistä puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Jokaisella varsinaisella jä-

senellä on henkilökohtainen varajäsen.  

Lautakunnan esittelijänä on tekninen johtaja. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen alai-

sena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä sekä 

jaostoja kunnanhallitukseen tai lautakuntaan. Kunnanhallituksen ja lau-

takunnan jaostoihin sovelletaan, mitä asianomaisesta toimielimestä 

säädetään. 

Toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto 

ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta tai kuntalaissa toisin säädetä. 

Lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä valtuuston ko-

kouksessa. (KuntaL 32§.) 

Vaalikelpoisuus muihin toimielimiin (KuntaL 74§) 

Sen lisäksi, mitä yleisestä vaalikelpoisuudesta kuntalain 71 §:ssä sää-

detään, vaalikelpoisuudesta lautakuntiin säädetään kuntalain 74 §:ssä. 

Kuntalain 74.1 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka 

on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan palveluk-

sessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan tehtävä-

alueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön 

palveluksessa; 
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3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäse-

nenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastet-

tavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos kysy-

myksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa ta-

vanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 

olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Valtuusto valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan ja va-

rapuheenjohtajan. 

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 

kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 

ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 

että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. Sään-

nöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten vaa-

liin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen tekniseen lautakuntaan 11 varsinaista jä-

sentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 

yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Teknisen lautakunnan lupajaoston valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9925/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 144 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 

(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. Hallin-

tosäännön 10 §:n mukaan kaupungissa toimii lupajaosto, jossa on 5 jä-

sentä. 

Hallintosäännön 10 §:n mukaan teknisessä lautakunnassa on lupaja-

osto.  Lupajaostossa on 5 jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtai-

nen varajäsen. Jaoston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valtuusto 

valitsee teknisen lautakunnan jäsenistä. Muut jaoston jäsenet valtuusto 

valitsee valtuutetuista ja varavaltuutetuista.  

Jaoston esittelijänä on rakennusvalvontapäällikkö. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen alai-

sena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä sekä 

jaostoja kunnanhallitukseen tai lautakuntaan. Kunnanhallituksen ja lau-

takunnan jaostoihin sovelletaan, mitä asianomaisesta toimielimestä 

säädetään. 

Toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto 

ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta tai kuntalaissa toisin säädetä. 

Lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä valtuuston ko-

kouksessa. (KuntaL 32§.) 

Vaalikelpoisuus määrittyy lupajaostoon siten kuin kuntalaissa kelpoisuu-

desta toimielimeen 71 § ja 74 §:ssä säädetään. 

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 

kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 

ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 

että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. Sään-

nöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten vaa-

liin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 
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Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen valtuutetuista ja varavaltuutetuista lupajaos-

toon 5 varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen, 

huomioiden, että puheenjohtajan sekä varapuheenjohtajan tulee kui-

tenkin olla teknisen lautakunnan jäseniä. 

2. valita teknisen lautakunnan varsinaisista jäsenistä lupajaostoon yh-

den puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Kymen jätelautakunnan jäsenten ja puheenjohtajan valitseminen valtuustokaudella 2025-

2029 

9784/00.00.01.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 145 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kuntien yhteinen jätelautakunta on perustettu 1.5.2012 pääosin Kymen-

laakson käsittävälle alueelle. Kymen jätelautakunnan yhteistoiminta-alu-

eeseen kuuluvat Hamina, Iitti, Kotka, Kouvola, Lapinjärvi, Miehikkälä, 

Mäntyharju, Pyhtää ja Virolahti. 

Yhteistoiminta-aluetta koskevan sopimuksen 3 §:n mukaan lautakunta 

toimii vastuukuntaperiaatteella Kouvolan kaupungin lautakuntana ja so-

pimuksen 4 §:n mukaan siinä on 13 jäsentä. Kullakin jäsenellä on henki-

lökohtainen varajäsen. 

Edustajien määrä kunnittain ovat: 

Kouvola 4 jäsentä 

Kotka 2 jäsentä 

Hamina 1 jäsen 

Iitti 1 jäsen 

Lapinjärvi 1 jäsen 

Miehikkälä 1 jäsen 

Mäntyharju 1 jäsen 

Pyhtää 1 jäsen 

Virolahti 1 jäsen 

Yhteistoiminta-aluetta koskevan sopimuksen mukaan vastuukunta valit-

see puheenjohtajan ja Kotkan kaupunki valitsee varapuheenjohtajan. 

Jätelautakunnan perustamista koskevan sopimuksen mukaan lautakun-

taan valitaan Kouvolasta 4 jäsentä. Jäsenen valitseva kunta valitsee jä-

senelle myös henkilökohtaisen varajäsenen. Isäntäkunta, Kouvola, valit-

see lautakunnalle puheenjohtajan ja Kotkan kaupunki varapuheenjohta-

jan. 
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Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 

kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 

ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 

että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. Sään-

nöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten vaa-

liin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita valtuustokaudelle 2025-2029 Kymen jätelautakuntaan Kouvo-

lasta 4 varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen 

ja  

2. valita jätelautakunnan toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden pu-

heenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Edustajien valinta Kymenlaakson Liiton edustajainkokoukseen valtuustokaudelle 2025-2029 

9697/00.04.01/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 146 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kymenlaakson Liitto on kirjeellään 5.5.2025 pyytänyt kuntia ja kaupun-

keja nimeämään liiton perussopimuksen 6 §:n mukaisesti edustajansa 

ja heille henkilökohtaiset varaedustajat 24.6.2025 mennessä. 

Kuntien asukasluvun mukaisella paikkajaolla Kouvolan kaupunki ni-

meää valtuustokaudelle 2025-2029 yhteensä 14 edustajaa ja heille hen-

kilökohtaiset varaedustajat. 

Maakuntahallitus on päättänyt, että edustajainkokous pidetään maanan-

taina 18.8.2025 klo 9.00 Kouvolassa. Nimetyille edustajille Kymenlaak-

son liitto toimittaa kokouskutsun ja esityslistan vähintään seitsemän päi-

vää ennen kokousta. 

Lisäksi tiedoksi saatetaan, että Maakuntavaltuuston kokous pidetään 

maanantaina 18.8.2025 klo 10.00 Kouvolassa. 

Nimeämispyyntö 

Kymenlaakson liiton perussopimuksen mukaan kuntayhtymän toimieli-

miä ovat mm. kuntien edustajainkokous ja maakuntavaltuusto. 

Perussopimuksen 6 §:n mukaan jäsenkunnat valitsevat edustajat edus-

tajainkokoukseen kunnan edellisen vuoden viimeisen käytettävissä ole-

van asukasluvun mukaan siten, että kullakin jäsenkunnalla on yksi 

edustaja jokaista alkavaa 5 700 asukasta kohti.  

Kullekin edustajalle valitaan varaedustaja.  

Kullakin edustajalla on edustajainkokouksessa yksi ääni.  

Edustajien määrä kunnittain 

 Asukasluku 

31.12.2024 

5 700 

asukasta 

kohti 

Edustajien 

määrä 

Hamin - Fredrikshamn 19 316 3,39 4 

Kotka 50 210 8,81 9 

Kouvola 78 399 13,75 14 

Miehikkälä 1 703 0,30 1 
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Pyhtää - Pyttis 5 007 0,88 1 

Virolahti 2 832 0,50 1 

Yhteensä 157 467  30 

 

Kelpoisuusedellytykset ja tehtävä 

Edustajan ja varaedustajan on oltava jäsenkuntien valtuutettuja. 

Edustajainkokous valitsee maakuntavaltuuston jäsenet ja heille henkilö-

kohtaiset varajäsenet. 

Kymenlaakson liiton perussopimuksen 14 §:n mukaan maakunnan liiton 

ylimmän päättävän toimielimen (maakuntavaltuuston) jäsenten tulee 

olla jäsenkuntien valtuutettuja.  

Maakuntavaltuustossa edustettuina olevien ryhmien ääniosuuksien tu-

lee valittaessa vastata jäsenkuntien valtuustoissa edustettuina olevien 

eri ryhmien kuntavaaleissa saamaa ääniosuutta maakunnan alueella 

vaalilaissa (714/1998) säädetyn suhteellisuusperiaatteen mukaisesti.  

Jokaisella jäsenkunnalla tulee olla vähintään yksi edustaja mainitussa 

toimielimessä. 

Edustajainkokous valitsee maakuntavaltuuston, jossa on kunnittain 

sama määrä edustajia kuin edustajainkokouksessa. Muodollisesti kun-

nat nimeävät päätöksellään edustajat ensin edustajainkokoukseen, 

josta valitaan jäsenet maakuntavaltuustoon valtuustokaudeksi. 

Perusopimuksen 12 §:n mukaisesti jäsenkunta vastaa edustajan palkki-

oista ja luottamustehtävien hoitamisesta aiheutuneista kustannuksista. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita valtuustokaudelle 2025-2029 Kymen-

laakson Liiton edustajainkokoukseen yhteensä 14 edustajaa ja kullekin 

henkilökohtaisen varajäsenen. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Kiinteistötoimitusten uskottujen miesten valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9810/00.04.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 147 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kiinteistönmuodostamislain 4 §:n mukaan kiinteistötoimituksen suoritta-

vat toimitusinsinööri ja kaksi uskottua miestä (toimitusmiehet). 

Edelleen kiinteistönmuodostamislain 6 §:n mukaan valtuuston tulee va-

lita kunnan kiinteistötoimitusten uskotuiksi miehiksi vähintään kuusi hen-

kilöä valtuuston toimikautta vastavaksi ajaksi. Uskotun miehen tulee olla 

kiinteistöasioihin perehtynyt ja paikalliset olot tunteva henkilö. Vaalikel-

poisuudesta on lisäksi voimassa, mitä käräjäoikeuden lautamiehistä 

säädetään.  

Kelpoisuusehdot  

Käräjäoikeuden lautamiehistä annetun lain 2 §:n mukaan: 

”Lautamiehen tulee olla käräjäoikeuden tuomiopiiriin kuuluvassa kun-

nassa asuva Suomen kansalainen, joka ei ole konkurssissa, jonka toi-

mintakelpoisuutta ei ole rajoitettu ja jota on pidettävä sopivana toimi-

maan lautamiehenä.  

Lautamieheksi ei saa valita henkilöä, joka on alle 25-vuotias tai joka on 

täyttänyt 65 vuotta. Lautamiehenä ei saa olla henkilö, jolla on virka ylei-

sessä tuomioistuimessa tai Rikosseuraamuslaitoksessa taikka joka vi-

rassaan suorittaa ulosottotehtäviä, rikosten esitutkintaa taikka tulli- tai 

poliisivalvontaa, eikä myöskään syyttäjä, asianajaja taikka muu amma-

tikseen asianajoa harjoittava henkilö.” 

Valintaa tarkentavat tiedot 

Maanmittauslaitos on esittänyt 15.5.2025 kunnille lähettämässään ni-

meämistä tarkentavassa kirjeessä seuraavaa:  

”Uskottuja miehiä valittaessa on huomioitava naisten ja miesten väli-

sestä tasa-arvosta annetun lain säännökset. 

Esitämme, että kiinteistötoimitusten luonteesta johtuen tulisi uskotuiksi 

miehiksi valita sellaisia henkilöitä, joilla on mahdollisuus suorittaa tätä 

luottamustehtävää päiväsaikaan ja maasto-olosuhteissa. Myös aiemmin 

uskottuna miehenä toimineiden uudelleenvalinta olisi suositeltavaa. 
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Kiinteistötoimitukset ovat usein pitkäkestoisia ja monimutkaisia, jolloin 

jatkuvuudesta olisi hyötyä.” 

Maanmittauslaitoksen mukaan sopiva määrä alueelle olisi 15 uskottua 

miestä. 

Uskotun miehen palkkion, korvausten ja päivärahan määräämisperus-

teet ja määrän vahvistaa Maanmittauslaitoksen keskushallinto. Uskot-

tuun mieheen sovelletaan muuten mitä kuntalaissa säädetään kunnan 

luottamushenkilöstä. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita 15 kiinteistötoimitusten uskottua 

miestä valtuuston toimikaudelle 2025-2029. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Käräjäoikeuden lautamiesten valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9352/00.04.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 148 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Käräjäoikeuden lautamiehistä annetun lain 4 §:n mukaan valtuusto valit-

see lautamiehet toimikauttaan vastaavaksi ajaksi. Kunnasta valittavien 

lautamiesten tulee mahdollisimman tasapuolisesti edustaa kunnan vä-

estön ikä-, elinkeino-, sukupuoli- ja kielijakaumaa. 

Lautamieslain 2 §:n mukaan:  

”Lautamiehen tulee olla käräjäoikeuden tuomiopiiriin kuuluvassa kun-

nassa asuva Suomen kansalainen, joka ei ole konkurssissa, jonka toi-

mintakelpoisuutta ei ole rajoitettu ja jota on pidettävä sopivana toimi-

maan lautamiehenä. 

Lautamieheksi ei saa valita henkilöä, joka on alle 25-vuotias tai joka on 

täyttänyt 65 vuotta. Lautamiehenä ei saa olla henkilö, jolla on virka ylei-

sessä tuomioistuimessa tai Rikosseuraamuslaitoksessa taikka joka vi-

rassaan suorittaa ulosottotehtäviä, rikosten esitutkintaa taikka tulli- tai 

poliisivalvontaa, eikä myöskään syyttäjä, asianajaja taikka muu amma-

tikseen asianajoa harjoittava henkilö.”  

Tuomioistuinvirasto on lautamiesten lukumäärän vahvistamista ja muut-

tamista koskevassa päätöksessään 20.5.2025 (TIV/303/2021) ottanut 

kantaa myös lautamiesten asemaan, tehtävän luonteeseen, esteellisyy-

teen ja valintaan liittyviin kysymyksiin. Tuomioistuinviraston päätös on 

oheismateriaalina. 

Tuomioistuinvirasto on vahvistanut Kymenlaakson käräjäoikeuden lau-

tamiesten lukumääräksi 34, joista Kouvolasta on 15. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita toimikaudekseen 15 käräjäoikeuden 

lautamiestä. 
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Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Oheismateriaali 

Tuomioistuinviraston päätös lautamiesten lukumäärä 2025_kh02062025 
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Poliisin neuvottelukunnan jäsenten valitseminen valtuustokaudelle 2025-2029 

9294/00.04.00/2025 

  

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 149 

      

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kaakkois-Suomen poliisilaitos pyytää kirjeellään 19.5.2025 kaupunkeja 

ja kuntia nimeämään jäsenet poliisin neuvottelukuntaan valtuustokau-

deksi 2025–2029. 

Poliisin hallinnosta annetun asetuksen (158/1996) mukaan: ”Poliisiasi-

ain neuvottelukunnan ja poliisin neuvottelukunnan tehtävänä on: 

1) seurata poliisin toimintaan vaikuttavan ympäristön kehitystä sekä po-

liisin toimintaa; 

2) tehdä aloitteita poliisin toiminnan kehittämiseksi; 

3) antaa lausuntoja poliisia koskevista asioista; sekä 

4) käsitellä ne muut asiat, jotka sen käsiteltäviksi toimitetaan.”  

Asetuksen 13 §:n mukaisesti Poliisihallitus on vahvistanut Kaakkois-

Suomen poliisilaitoksen neuvottelukunnan jäsenmääräksi 20 jäsentä.  

Nimeämispyynnön mukaisesti kaupungit nimeävät kaksi jäsentä ja kun-

nat yhden jäsenen. Kouvola nimeää kaksi (2) varsinaista jäsentä ja 

heille henkilökohtaiset varahenkilöt.  

Tasa-arvolaki koskee myös kunnan valtion toimielimiin valitsemia jäse-

niä.   

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 

9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita poliisin neuvottelukuntaan valtuusto-

kaudelle 2025-2029 kaksi (2) jäsentä ja molemmille henkilökohtaisen 

varajäsenen. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta ko-

kouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 lukien. 
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Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 133, § 134, § 135, § 136, § 137, § 138, § 139, § 140, 

§ 141, § 142, § 143, § 144, § 145, § 146, § 147, § 148, § 149

Muutoksenhakukielto 

Valmistelua ja täytäntöönpanoa koskevaan päätökseen ei saa hakea 

muutosta. 

Sovellettava lainkohta: Kuntalaki 136 §.




